
Mechanika kompozitů – zápočtový úkol 

 
Zadání: 

Je zadán jedno-směrový dlouho-vláknový kompozit s následujícími parametry: 

EL = 50000 MPa; ET = 10000 MPa; LT = 0,35; TT = 0,2; GLT = 3000 MPa 

 

Vytvořte rovinný počítačový model MKP pro namáhání vzorku jednoosým zatížením při 

tahové zkoušce ve směru šikmo k vláknům, skloněným vůči směru zatížení pod úhlem α, 

který je dán vztahem 

 

α = DD+MM    (DD.MM.YY - datum narození) 

a je kladný pro YY sudé a záporný pro YY liché.  

 

Požadované výsledky: 

Složky tenzoru napětí a přetvoření v globálním s.s. a v hlavních materiálových směrech a 

určení hlavních směrů tenzoru napětí a přetvoření. Dále vypočítejte modul pružnosti Ex, 

Poissonovo číslo xy a příčný součinitel mx (v globálním s.s.). 

Při zápočtu bude dále požadováno posouzení vzorku z hlediska pevnosti (určení součinitele 

bezpečnosti pro zadané hodnoty pevnosti). 


